

5分钟完成登记 半小时拿到执照

李沧区在全市率先试点上线“个体工商户极简登记”系统

早报10月31日讯 近日,李沧区在市行政审批局的指导下,率先试点上线“个体工商户极简登记”系统,为想要创业的“小老板”带来全新的办事体验。

“极简登记”为创业者助力

刚刚大学毕业的韩女士想要在李沧区创业,却不知该如何办理个体工商户营业执照。10月31日,她来到李沧区政务服务大厅咨询,工作人员告诉她,可尝试通过最近上线的“个体工商户极简登记”进行办理。韩女士在工作人员的指导下进入系统填报申请,选择了自己想要办理的店铺类型后,系统根据经营主体类型组合好登记要素并进行推送,省去了逐项查找的时间,身份证也可通过电子身份证自动获取。韩女士填写了十几项信息,不到5分钟就完成了登记申请提交。半个小时,她便拿到了个体工商户营业执照。

“个体工商户极简登记”打破原有根据登记要素逐项填报的模式,对业务逻辑进行全面重构。筛选六大类个体工商户登记高频类目,将其行业、组织形式、经营范围等多个登记要素进行合理配置和优



韩女士成功领取营业执照。

化组合,整合形成200余个“主题名称”,实现个体工商户“点选式”设立登记。“个体工商户极简登记”对可自动关联事项进行自动填报,对人员信息进行自动匹配,填报内容由72项减少至15项。

“个体工商户极简登记”搭建页面指引、操作指导、嵌入式提示、高频问题四维“管家式”申报服务体系,确保

填报要素既有专业化参照又有白话式解读,大幅提高申请人与登记系统间的交互性。

截至目前,李沧区登记在册的个体工商户已超10万户,且仍以18.37%的速度增长。“个体工商户极简登记”系统的上线,将极大提高个体工商户设立登记申请效率。

颁发首张“一照多址”执照

近日,位于李沧区的青岛某服饰有限公司因业务拓展,需在崂山区也开展经营活动。该公司原计划在崂山区设立分公司,但了解到“一照多址”的政策后,在工作人员指导下,于10月19日在李沧区行政审批服务局办理了经营场所备案,成功领取到了李沧区首张跨区“一照多址”营业执照。

“一照多址”是指企业在全市范围内跨区域开设经营场所,在法定住所之外从事经营活动的,可自主申请办理经营场所备案手续,免于设立分支机构。适用“一照多址”的企业包括公司法人、非公司制企业法人、合伙企业、个人独资企业。

9月28日,青岛市行政审批服务局、青岛市市场监督管理局联合印发了《关于拓展企业“一照多址”适用范围的通知》部署,将“一照多址”的适用范围由县域拓展至市域。李沧区行政审批服务局第一时间研究、解读政策部署新要求,梳理相关办事流程,组织业务人员开展培训学习,积极向群众做好政策宣传解读,深入推进“一照多址”在全区改革适用。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 方士鑫 摄影报道)

西海岸这场沙龙干货满满

蛤蜊青年磁场联合贤贤科技举办AI商机主题沙龙活动



AI商机主题沙龙活动现场。蛤蜊青年磁场供图

了AI技术在效率与自动化、个性化体验、决策辅助、新技能新职业等方面的内容讲解,明晰

术优势与发展前景,对AI技术有了更加全面深刻的认识。

此次沙龙活动不仅是一次技术分享会,更是一次关于机遇和梦想的探讨。沙龙的顺利举办,为西海岸青年群体搭建了一个了解AI时代商机、交流经验和建立联系的平台。

据了解,此次活动的主办方蛤蜊青年磁场(GALA HUB),是由青岛西海岸新区委组织部招才中心、青岛西海岸人才生态产业集团共同打造的西海岸新区首个城市青年成长平台。平台旗下拥有“GALA COFFEE”“GALA CLUB”“GALA SUPPORT”“GALA FACTORY”四大子品牌,重点开发包括音乐、戏剧、国风、潮流运动、自驾露营、心灵house、创意旅行、国际社区、成长学园等在内的多元化青年社交场景,致力于打造以青年人才为服务主体的“创新创业+就业成长+生活娱乐”一站式综合服务平台,为西海岸新区输出“触手可及”的青年服务品牌。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

“救命神器”落户浮山森林公园

中国工商银行青岛市分行捐赠6台应急救护一体机为生命护航



“救命神器”落户浮山森林公园。

早报10月31日讯 为进一步完善浮山森林公园公共设施建设,提高市民的生活品质,保障市民和游客出行的生命安全,近日,中国工商银行青岛市分行在浮山森林公园宁乐广场举行应急救护一体机捐赠投放仪式,以实际行动践行社会责任,全力建设“人民满意银行”。

捐赠仪式上,市南区城市管理局副局长乔铭对中国工商银行青岛市分行致以衷心的感谢,感谢他们对浮山森林公园建设改造提升项目的大力支持,以及对市民生命安全的更好保障。

青岛工行有关负责人表示,一直以来,青岛工行积极回应社会关切和群众所需,并以公益活动参与者、践行者和推动者的身份持续践行为民初心。希望此次捐赠的6台应急救护一体机能在浮山森林公园景区多处人流密集点位有效发挥突发事件应急作用,为市民和游客提供更加完善的生命安全保障,展现工行的社会责任和大行担当。

青岛工行作为青岛市首家信贷规模突破3000亿元大关的“第一信贷银行”,充分发挥融资和融智的优势并获评青岛市高质量发展的典型案例,在市南区贷款规模达到1100亿元,充分发挥国有银行的引领作用和示范效应,积极服务市南区城市更新和城市建设工作。青岛工行将进一步加大金融支持力度,立足市南,携手共进,继续深度参与市南区城市更新和城市建设重点项目,共同打造政金、银企合作的典范,以高质量金融助力市南区经济社会高质量发展。

据介绍,应急救护一体机是集合自动体外除颤器(AED)、急救包、交互大屏于一体的应急救护设备。AED用于患者心跳骤停后的早期除颤,帮助恢复心脏跳动,是可被非专业医护人员用于抢救心源性患者的“救命神器”,能够更好地为心源性患者赢得急救“黄金4分钟”。在人员流量大的公共场所安装AED是一项必要的安全措施,能够有效提高心脏骤停患者的生存率。(本报记者 摄影报道)